

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA

v Plzni

Fakulta právnická

Studijní obor: veřejná správa

Katedra veřejné správy

Posudek bakalářské práce Reginy Divišové "Vnitřní předpisy obce a jejich tvorba"

1. Cíl práce a jeho realizace

Cílem bakalářské práce Reginy Divišové je analýza vnitřních předpisů, způsobu jejich tvorby, oprávnění orgánů územní samosprávy vydat určité vnitřní předpisy. Tento záměr je zároveň specifikován na systém vnitřních předpisů statutárního města Plzně při komparaci s vnitřními předpisy menších obcí. Se zřetelem k tomu, že statutární město Plzeň již zavedlo integrovaný systém řízení a získalo certifikáty ISO, práce rovněž hodnotí výsledek uplatnění tohoto systému.

Tento cíl byl v rámci výzkumných možností bakalářské práce kvalitně splněn.

2. K obsahovým otázkám, struktuře a metodice bakalářské práce, využití pramenů a odborné literatury

Výklad o vnitřních předpisech statutárního města probíhá formou analýzy teorie těchto předpisů. Autorka dovozuje, že nemusejí mít nutně písemnou formu. Jsem naopak toho názoru, že by vnitřní předpis, má-li mít charakter předpisu, měl pokud možno vždy mít písemnou formu. Ústní instrukce též mohou vést k nejednotné interpretaci, ke sporům o jejich autentičnost. Práce obsahuje na základě studia Archivu města Plzně širší historický exkurz do úsilí o zkvalitnění veřejné správy města. Podstatné místo je v práci věnováno současnému stavu městské správy na základě platné legislativy. Poté přechází k objasnění přechodu městské správy na zkvalitnění celkové úrovně řízení městské správy - integrovaný systém řízení (ISO) a současné nejpoužívanější metody řízení kvality (CAP/ISO normy apod.) Práce v obsáhlé příloze uvádí též přehled dokumentace a systém vnitřních předpisů.

V oddíle Tvorba vnitřních předpisů v podmínkách obcí autorka upozorňuje na nedostatek zákonné úpravy využívání vnitřních předpisů a z toho plynoucí problematiky. V širokém rozsahu autorka využívá literaturu i právní prameny.

Cíle bakalářské práce Reginy Divišové, spočívající především v analýze vnitřních předpisů obce, bylo dosaženo na velmi odborně kvalitní úrovni.

3. Ke struktuře, metodám, odborné terminologii a stylistice práce

Autorka použila k analýze předmětné problematiky celý soubor metod, od historické přes správně vědní a právní přístupy, až po moderní metody směřující ke zkvalitnění řízení správy. Je nutno též ocenit, že v rámci řešení otázek, které jsou předmětem bakalářské práce byly uplatněny i metody empirického výzkumu.

4. Otázky k obhajobě

1. Uveďte, které vnitřní předpisy obcí, resp. statutárního města Plzně, mají dlouhodobý, ne-li trvalý význam pro výkon veřejné správy města.

2. Vysvětlete vztah vnitřních předpisů statutárního města ke statutu tohoto města, který je právním předpisem.

Závěr

Na základě úspěšné obhajoby a se zřetelem ke kvalitě bakalářské práce Reginy Divišové navrhuji její hodnocení **výborně**.

10. května 2015


JUDr. Jiří Grospič, CSc.